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Kmetijstvo. 

„Društvo avstrijskih narodov". 
Vzlic vsem narodnostnim, političnim in religijoznim 

nasprotstvom veže vse avstrijske narode vendar vez či
stega človekoljubja, katero se je o raznih prilikah izka
zalo tako sijajno, kakor redko kje drugod. Ako zadene 
kak kraj velika nesreča, hite vsi prebivalci te slavne dr
žave, da z združenimi močmi prineso prizadetim pone
srečencem prvo pomcč. 

Ta podpora o velikih nezgodah je doslej še vedno 
samo hipna in neorganizovana, kar je dobri stvari na 
kvar. Vsled tega se je cela vrsta odličnih mož združila v 
namen, zasnovati društvo, kateremu bi bila naloga, izvr
šiti primerno organizacijo dobrodelnosti s posebnim ozirom 
na velike elementarne katastrofe. 

Poslanec Biankini je stvar prvi sprožil s posebno 
interpelacijo, s katero je pozval vlado, naj nameravanemu 
podjetju nakloni največjo moralno podporo. 

Društvo ima namen, nabirati prostovoljnih pri
spevkov, kateri bi se porabili, čim bi se kje zgodila 
kaka nesreča. 

„ Društvo avstrijskih narodov" računa pri svojem 
delu na pomoč vseh avstrijskih prebivalcev, in sicer ra
čuna na podporo v denarju in v žitu. 

Denar misli dobiti na ta način, da bi daroval vsak 
v mestih živeči človek na leto 2 kr., vsaka hiša pa bi 
na leto plačevala 10 kr., za kar bi v slučaju požara, po-
vodnji ali potresa dobila takoj podporo 50 gld. Vrh tega 

bi vsak prebivalec naše države na leto daroval še 2 kr., 
iz katerih prispevkov bi dobivali humanitarni zavodi pri. 
merne podpore do najvišjega zneska 1000 gld. 

Ker kmetovalec laglje da žito nego denar, bi se na 
deželi pobiralo žito. Vsakdo bi daroval žita v vrednosti 
2 kr. Žito bi se shranilo pri jednem posestnikov v vasi, 
a naznanilo bi se okr. glavarstvu, koliko ga je na raz 
polaganje. V slučaju potrebe bi se žito na dotični kraj 
poslalo in razdelilo. 

Na ta način bi se dobilo na leto 1,200.000 gld. de
narja, oziroma kakih 40.000 vreč žita. Ako bi se kje pri
merila nesreča, prišel bi društveni uradnik takoj na lice 
mesta in bi takoj vsakemu ponesrečencu odštel 10 gld., 
oziroma mu dal za hišo 50 gld., vrh tega bi društvo koj 
začelo nabiranje darov za dotični kraj in bi tudi poslalo 
žita, kolikor bi ga bilo treba. Na novo nabrani denar bi 
se takoj razdelil. 

Goldinar in še več gre nepremožnemu človeku težko 
izpod palca, rad pa žrtvuje nekaj krajcarjev. Zategadelj 
upa društvo, da uvede poštna uprava „dobrodelne dopis
nice", namreč dopisnice, katere bi se prodajale po 2 kr., 
3 kr., 5 kr. in 10 kr. Kdor bi hotel društvu darovati 
kaj, bi kupil tako dopisnico in zapisal nanjo, v kak namen 
daruje. Društvo bi potem dobilo od pošte dotični denar. 
To je kaj pripraven način, kateri se gotovo obnese. 

Da se zasnovano društvo čim prej ustancvi, je že
leti, naj bi vsaka občina z dopisnico sporočila začasnemu 
odboru, da to misel odobrava. Naslov se glasi: Vorbe-
reitendes Comite des „Oesterr. Volker-Vereines", Wien, 
VIIL, Florianigasse Nr. 5 (Buchhandlung). 


